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I 

 

 

   

 

 

 ii. 

  

සියලුම ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සපයන්න 

1) අචලතාපී සතුන් පමණක් ඇතුලත් පිළිතුර වන්නන්, 
I. න ාල්ෆින් හා නමෝරා II. වවුලා හා ගිරවා III.ගිරවා හා නමෝරා IV.නමෝරා හා වවුලා 
2) තාප ධාරිතාව හි සම්මත ඒකකය නිවැරදිව දක්වා ඇති පිළිතුර නතෝරන්න.  
I.J kg K      II. Jkg 0C-1   III.J  K-1    IV.J kg-1 K-1  

 
3) නමහි දැක්නවන ආහාර දාමනේ ජෛව එක්ැස් වීම වැඩිම සත්ත්වයා කවුද? 

 
 
 
 

I. තෘණ    II.නෙම්බා   III.උකුස්සා  IV.නයා 
 

4) LP වායුනේ ප්‍රධාන වශනයන් අ ංගු වන ඇල්ෆනක්න නිවැරදිව දැක්නවන පිළිතුර නතෝරන්න. 
I.නප්‍රානේන් හා බියුනේන්  II.ඔක්නේන් හා බියුනේන් 
III.මිනත්න් හා නප්‍රානේන්  IV.නහක්නස්න් හා බියුනේන්

5) ශාකයක මුල්ෆවල වර්ධනය ක්ීන වීම හා පත්‍ර මත රතු හා දම් වර්ණක ලප ආදී ලක්ෂණ දක්නට ලැනේ. එයට 
නහ්තුව වන්නන් කවර මූල ද්‍රවයයක් ඌන වීමද? 

I. නපාස්පරස් II.නයිට්‍රෛන්  III.සල්ෆෆර්   IV.නපාටෑසියම්
 

6) ේනලෝයම පටකනේ පමණක් දැකිය හැකි ජසල වන්නන්, 
I.නපනන්ර නල ජසල හා වාහිනී ජසල  II.වාහිනී ජසල හා සහවර ජසල 
III.නපනන්ර නල ජසල හා සහචර ජසල IV.වාහකාභ ජසල හා මෘදුස්තර ජසල 

 
7) විදයාොරනේදී ිනනෝේතලීන් දර්ශකය ස්වල්ෆපයක් දැමූ විට නරෝස පාටක් ඇතිවන්නන් පහත කවර ද්‍රවයනේ 

ද? 
I. නදහි යුෂ   II. හුණු දියර   III.තනුක සල්ෆියුරික්   IV. ලුණු ද්‍රාවණය 
 

8) නලෝහානලෝහ ගුණ නපන්වන මූලද්‍රවය යුෙලය වන්නන් පහත කවරක්ද? 
I. Na හා C  II. B හා AI  III. C හා Si  IV. B හා Si 

9) සමතුලිතව පැවතිය නනොහැකි බල පද්ධතිය නතෝරන්න. 
 
 

 
 
 
 

10) npn ට්‍රාන්සිස්ටරයක සංනක්තය නිවැරදිව දක්වා ඇති පිළිතුර කුමක්ද? 
   II.   III.        IV.  
 

 

I 
II III IV 
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11) පුෂ්පවල වර්ණය සඳහා වූ ෛාන යුෙල අතුරින් රතු වර්ණය ප්‍රමුඛ සමයුග්මක 
ශාකයක් හා විෂමයුග්මක ශාකයක් මුහුම් කිරීමට අදාල අසම්ූර්ණ පන්ේ 
නකාටුවක් පහත දැක්නේ. නමහි ප්‍රනේණි දර්ශ අනුපාතය වන්නන්, 
 

 I.1:3 II.1:1  III. 1:2      IV. නිශ්ිතව කිව නනාහැක

12) X නම් නලෝහයක සල්ෆන ෆ්ටනේ සුත්‍රය X2 (SO4)3 නේ. X හි ඔක්සයි නේ 
සුත්‍රනේ වන්නන්, 

I.X3O2   II.X2O  III.X2O3  IV.X3O 
 

13) එක්තරා වැ  බිමක නො නැගිල්ෆලක් මත කිසියම් වැ ක නයනදන කම්කරුනවකු නග් රූපයක් පහත 
දැක්නේ. කම්කරුවානග් බර නිේටන් 600 නම් තන්තුව මත ඇතිවන (T) ආතති බලය නකාපමණ ද?  

 
I. 800N   II. 200 N III. 600N  IV. 300 N 
 
 
 
 

14) අම්ල භෂ්ම උදාසිනිකරණ ප්‍රතික්‍රියාවක් දක්වා නනාමැති පිළිතුර මින් කුමක්ද? 
 I. HCl + NaOH      NaCl + H2O   II. KOH + HCl         KCl + H2O 
III. Mg(OH)2 + 2HNO3         Mg (NO3)2 + H2O   IV. CaCO3 +2HCl           CaCl2 + H2O + CO2 

 
15) මිනිස් රුධිරනේ ඇති රුධිර ජසල වර්ෙ කිහිපයක් පහත දැක්නේ. 

 
 
 
 
 
 
 

නම්වානේ කෘතය නිවැරදිව දක්වා ඇති පිළිතුර වන්නන්, 
I. ඔක්සිෛන් පරිවහනය, රුධිරය කැටි ෙැසීම, ප්‍රතිනද්හ නිපදවීම 

II. රුධිරය කැටි ෙැසීම, විෂබීෛ භක්ෂණය, ඔක්සිෛන් පරිවහනය 
III. ඔක්සිෛන් පරිවහනය, ප්‍රතිනද්හ නිපදවීම, රුධිරය කැටි ෙැසීම 
IV. රුධිරය කැටි ෙැසීම, ඔක්සිෛන් පරිවහනය, විෂබීෛ භක්ෂණය 

 
16) සිසුන් කණ් ායමක් සීනිවල ද්‍රාවයතාව නසායාබැලීම 

සදහා A,B,C නලස ඇටවුම්  03 ක් සකස් කර පැය 
කිහිපයකට පසු එම ඇටවුම් වල ඉතිරිව තිබු සිනී 
ස්කන්ධය මැන බලන ලදි. ඉතිරිව තිබු සිනී ස්කන්ධය 
වැඩිවන පිළිනවල නිවැරදිව දැක්නවන පිළිතුර 
නතෝරන්න.  

I. C>A>B II. A>B>C   

III.    B>C>A IV. C>B>A 

 
 
 

17) කිනලෝග්‍රෑම් 200ක ස්කන්ධයක් ඇති වාහනයක් 
ෙමන් කරවීම සඳහා 2000 N බලයක් එන්ිම විසින් 
නයාදයි . මාර්ෙය මගින් වාහනය මත ඇතිකරන ඝර්ෂණ බලය 
600N කි. වාහනය ෙමන් කරන ත්වරණය නසායන්න. 

I .10 m s-2  II.7 m s-2  III .3 m s-2  IV. 13 m s-2

 

  
R 
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18) ලිංගිකව සම්නේෂණය වන නරෝෙ අතුරින් බැක්ීරියා හා ජවරස් මගින් ඇතිවන නරෝෙ යුෙලය පිලිනවලින් 
දැක්නවන්නන්, 

I. හර්පීස් හා නොනනෝරියා       II. නොනනෝරියා හා ඒඩ්ස්    III. හර්පීස් හා සිපිලස්   IV. නොනනෝරියා හා සිපිලස් 
 

19) නමම රූපනේ දැක්නවන්නන් ධාරාවක් නෙනයන සන්නායකයකට නදපසින් චුම්භක ක්නෂ්ත්‍රයක් තබා ඇති 
ආකාරයයි. නම් අනුව AB සන්නායකය  චලනය වන්නන් 
කවර දිශාවටද?  
I. A සිට B දිශාවට    II. Bසිට A දිශාවට  

III තලනයන් සිරස්ව පහලට  IV. තලනයන් සිරස්ව ඉහලට  
 

20) එක්තරා විදුලි උපකරණයක ෛවය 750W කි .එය මිනිත්තු 5ක් 
ක්‍රියා කිරීනම්දී වැයවන ශක්ති ප්‍රමාණය වන්නන් 
   I.750x5 J     II. 750/5 J    

I. III 750/(5x60) J    IV. 750x5x60 J  
21) ප්‍රභාසංස්නල්ෆෂණ ප්‍රතික්‍රියාව සදහා අදාල ශක්ති මේටම් සටහන 

නිවැරදිව දැක්නවන පිළිතුර නතෝරන්න. 
 

   
I.    II.    III.     IV.  

 
22) නමහි දැක්නවන්නන් අවතල දර්පනයක් ඉදිරිනේ වස්තුවක් තබා අඳින   
 ලද  අසම්ූර්ණ කිරණ සටහනකි.ඒ අනුව ප්‍රතිබිම්බනේ ලක්ෂණ නිවැරදිව දැක්නවන වරණය වන්නන්, 

I. උඩුකුරු, තාත්වික ,විශාලිත     II. යටිකුරු, තාත්වික, වස්තුවට ව ා කු ා 
III යටිකුරු, තාත්වික, වස්තුවට ව ා විශාල    IV . උඩුකුරු, තාත්වික, වස්තුවට ව ා කු ා  
 
23) ප්‍රභාසංස්නල්ෆෂණය පිළිබඳ වෙන්ති කිහිපයක් පහත දැක්නේ. 

a. ප්‍රභාසංස්නල්ෆෂණනේදී ආනලෝක ශක්තිය රසායනික ශක්තිය බවට පත්නේ. 
b. ප්‍රභාසංස්නල්ෆෂණය කෘතිමව සිදුකළ හැකි ක්‍රියාවකි 
c. නයිට්‍රෛන් චක්‍රය පවත්වා නෙන යාමට දායක වන ප්‍රධාන ක්‍රියාවලියකි. 

  මින් සතය ප්‍රකාශ වන්නන්, 
1. a පමණි   2. b පමණි  3. c පමණි 4. a, b, c සියල්ෆලම 

 
24) ෛලය මවුල 5 ක ඇති මුළු පරමාණු ෙණන වන්නන්, 
I .6.022x1023  II. 6.022x1023x5      III 6.022x1023x3         IV 6.022x1023x5x3 
 
25) ධාරා විදුතය හා විදුත් ප්‍රතිනරෝධය සම්බන්ධ ප්‍රකාශ කිහිපයක් පහත දැක්නේ.  

A. සන්නායකනේ දිෙ වැඩිවන විට එහි ප්‍රතිනරෝධය අඩුනේ.  
B. සන්නායකනේ ප්‍රතිනරෝධය වැඩි වන විට එය තුළින් ෙලන ධාරාව අඩු නේ.  
C. සන්නායකනේ හරස්ක  වර්ෙඵලය අඩුවන විට එය තුළින් ෙලන ධාරාව අඩුනේ.  
D. උෂ්ණත්වය අනුව ප්‍රතිනරෝධය නවනස්වන්නන් නැත.  

ඉහත ප්‍රකාශ වලින් සතය වන්නන්,  
 

I. A  පමණි.   II. A හා   B පමණි  III.A හා C පමණි  IV.B හා  C පමණි 
 

N 

S 

A B 
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26) සජීවී පදාර්ථනේ මූලික ජෛව අණු 03ක් ඇතිවන ආකාරය පහත දැක්නේ. (X, Y හා Z යනු තැනුම් ඒකක 
නේ ) 

2 𝑋 ⇌ නමෝල්ෆනටෝස් + ෛලය 

Y + නම්ද අම්ල → ලිපි  + ෛලය 

Z → නප්‍රාීන් + ෛලය 
ඒ අනුව X, Y හා Z පිළිනවලින් දැක්නවන පිළිතුර වන්නන්, 

I. ග්ලුනකෝස්, නම්ද අම්ල, ඇමයිනනෝ අම්ල  II.ග්ලුනකෝස්, ඇමයිනනෝ අම්ල, නම්ද අම්ල 
III.ග්ලිසනරෝල්ෆ, ඇමයිනනෝ අම්ල, ග්ලුනකෝස් IV.ග්ලුනකෝස්, ග්ලිසනරෝල්ෆ, ඇමයිනනෝ අම්ල

 
27) පහත රූපනේ දැක්නවන්නන් ආකිමිඩිස් නියමය හා 

සම්බන්ධ පරීක්ෂණයක දී ලබාෙත් දත්ත කිහිපයකි . 
එම නතාරතුරු ඇසුරින් x හා y හි අෙයන් නිවැරදිව දැක්නවන 
පිළිතුර නතෝරන්න .  

 
 
 
 
 
 
 

28) ජීවීන් තුල සිදුවන ජසල විභාෛන ක්‍රම නදකක් පහත 
දැක්නේ. 

 
 
 
 
 
 

X හා Y විභාෛනය පිළිබඳව නිවැරදි පිළිතුර නතෝරන්න. 
 

 X විභාෛනය Y විභාෛනය 
I.  වර්ණනද්හ සංඛයාව නියතව පවතී වර්ණනද්හ සංඛයාව අ ක් බවට පත්නේ 

II.  ද්විගුණ ජසලවල පමණක් සිදුනේ ඒකගුණ හා ද්විගුණ ජසලවල සිදුනේ 

III.  මාතෘ ජසලවලට සර්වසම ජසල ඇති කරයි   මාතෘ ජසල වලට සමාන ජසල ඇති නනානේ 
IV.  නව ප්‍රනේද ඇති නනානේ නව ප්‍රනේද ඇති නේ 

 
29) විදයාොරනේදී වායු ැස්කරෙත හැකි ක්‍රම පිළිබදව සතය ප්‍රකාශය නතෝරන්න. 

 
I. A ක්‍රමය මගින් CO2ැස්කරෙත හැක්නක් එහි ඝනත්වය වාතනේ ඝනත්වයට ව ා වැඩි නිසාය. 
II. B ක්‍රමය මගින් H2 වායුව ැස්කරෙත හැක්නක් එම වායුනේ ඝනත්වය වාතනේ ඝනත්වයට ව ා වැඩි 

නිසාය. 
III. C ක්‍රමය මගින් O2වායුව ැස්කර ෙත හැක්නක් එම වායුනේ ඝනත්වය වාතනේ ඝනත්වයට ව ා වැඩි 

නිසාය. 
IV. C ක්‍රමය මගින් වායු ැස්කරෙත හැක්නක් වායුවල ෛලනේ ද්‍රාවයතාව වැඩිවීම නිසාය. 
 
 

 
X Y 

I.  2N 48N 

II.  12N 48N 

III.  10 N 50N 

IV.  10N 48N 

X විභාෛනය 

Y විභාෛනය 

A 
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30) පහත දැක්නවන්නන් ස්ියකනග් ආර්තව චක්‍රයට නහෝර්නමෝන දක්වන දායකත්වය නිරූපණය කරන 
සටහනකි. 

P,Q හා R නහෝර්නමෝන මගින් සිදුකරන කාර්යය  
නිවැරදිව දක්වා ඇත්නත්, 

I. P නහෝර්නමෝනනේ බලපෑම නිසා ඩිම්බ නමෝචනය වීම සිදුනේ 
II. Q නහෝර්නමෝනනේ බලපෑම නිසා ඩිම්බ නමෝචනය වීම සිදුනේ 

III. R නහෝර්නමෝනනේ බලපෑම නිසා ආර්තව චක්‍රය ආරම්භ නේ 
IV. Q නහෝර්නමෝනනේ බලපෑම නිසා ෙර්භාෂ බිත්තිය ක්‍රමනයන් 

වර්ධනය නේ 
 

31) ප්‍රතික්‍රියාවක සීඝ්‍රතාවය සම්බන්ධ ප්‍රකාශ 03 ක් පහත දැක්නේ. 
a. උත්නේරක මගින් ප්‍රතික්‍රියාවක සීඝ්‍රතාව නවනස් කරන 

අතර එහිදි උත්නේරකය වැයවීමක් සිදුනේ. 
b. ප්‍රතික්‍රීයක  සාන්ද්‍රණය වැඩිවන විට ප්‍රතික්‍රියක අංශු අතර ෙැටුම් සංඛයාව වැඩිනේ. 
c. ප්‍රතික්‍රියාවක සීඝ්‍රතාව වැඩිවන්නන් ප්‍රතික්‍රියකවල පෘෂ්ඨ වර්ෙඵලය අඩුවන විටදීය 

 නමම ප්‍රකාශ අතරින් සතය ප්‍රකාශ/ ප්‍රකාශය වන්නන් 
I. a  පමණි  II. b පමණි  III. a හා b පමණි  IV. a,bහා c යන 

සියල්ෆලම 
 

32) නපාකුණක 20cm ක් ෙැඹුුරු ස්ථානයක ෛලය මගින් ඇති කරන පී නය නකාපමණද ?    
 (ෛලනේ ඝනත්වය 1000 kg m-3, g=10 ms-2)  

I. 200000 Pa       II   2. 200 Pa  III.  2000 Pa    IV. 20 Pa 
 

33) ඒක ජසලික ජීවින් කිහිපනදනනකු පහත දැක්නේ. නමාවුන්නග් සංවරණ ඉන්ිකා පිළිබඳ නිවැරදි වන්නන්, 
 
 
 
 
 
 

I.  වයාෛ පාද කෂිකා පක්ෂ්ම 

II.  කෂිකා පක්ෂම වයාෛ පාද 
III.  පක්ෂම කෂිකා වයාෛ පාද 

IV.  වයාෛ පාද පක්ෂ්ම කෂිකා 

 
34) එක්තරා  වස්තුවක ප්‍රනේෙය  4 m s-1 සිට 12 m s-1දක්වා වැඩිවීමට  තත්පර  4 ක කාලයක් ෙතවූ නේ නම් 

එම කාලය තුළ වස්තුව සිදුකළ විස්තාපනය නසායන්න. 
I.64m     II.194m   III.16m    IV.32m 

35) රූපනේ දැක්නවන ආකාරයට නහාදින් හිරු එළිය වැී තිබූ ස්ථානයක ඇති නපෝච්චියක සිටුවන ලද ශාකයක් 
පැය 48ක් අඳුනර් තබා ඉන්පසුව P නම් ශාක පත්‍රය නෙන පිෂ්ඨ පරික්ෂාව සිදුකරන ලදී. එවිට දක්නට ලැබුණු 
නිරීක්ෂණය වන්නන්, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 දින  දින 14  දින 28 

P 
Q 

R 

   a                                   b                                    c 

I.                                        II.  

III.                                        IV.  

තද දම් 
ලා කහ පාට 

ආවරණ නපාලිතීන් 
කළු නපාලිතීන් 

P                                  
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I II III IV  

36) සංනයෝෙවල දැලිස් වුහ පිළිබද අසතය ප්‍රකාශය වන්නන්, 
I. Na + හා Cl - අයන ක්‍රමවත්ව සකස් වී සෑනදන නිශ්ිත ස්ඵටික දැලිස අයනික දැලිසකි. 

II. සෑම C පරමාණුවක්ම තවත් C පරමාණු 3 ක් සමෙ සහ සංයුෛව එක බන්ධන සාදමින් මිනිරන් අයනික 
දැලිස සාදයි. 

III. සෑම C පරමාණුවක්ම තවත් C පරමාණු 4 ක් සමෙ ඒකබන්ධන සාදමින් ිමාණව සැකසී දියමන්ති නම් 
පරමාණුක දැලිස සාදයි. 

IV. සෑම Na+ අයනයක් වටා Cl-අයන 6 ක්ද Cl- අයනයක් වටා Na+ අයන 6 ක්ද ිමාණව සැකසී NaCl 
අයනික දැලිස සාදයි.  

 
37) යක  වල මල බැදීමට ද්විනලෝහ ආචරණනේ බලපෑම 

නසායාබැලීමට සකස් කළ ඇටවුමක් පහත දැක්නේ. 
ඇටවුම් 4ම එොර් නෛලි සහිත මිශ්‍රණයට පිනනාේතලින් 
නපාටෑසියම් නෆරිසයනයිඩ් හා NaCl එකතු කර ඇත. 
දින කිහිපයකට පසු දැකිය හැකි නිරීක්ෂණ පිළිබදව 
සතය වෙන්තිය වන්නන් කුමක්ද?  

 
 

 නිරීක්ෂණය 
 a ඇටවුම b ඇටවුම c ඇටවුම d ඇටවුම 

I.  නරෝසපාට නවනසක් නැත. නිල්ෆපාට නරෝසපාට 
II.  නිල්ෆපාට නරෝසපාට නවනසක් නැත නරෝසපාට 

III.  නරෝසපාට නිල්ෆපාට නවනසක් නැත. නිල්ෆපාට 

IV.  නවනසක් නැත. නිල්ෆපාට නරෝසපාට නිල්ෆපාට 
 

38)  
 
 
 
ඉහත ෙැලීම් සටහන අනුව උපකරණය තුල තිබිය යුතු ඉනලක්නට්‍රානික පරිපථය නතෝරන්න . 

  
 
 
 
 
 

39) යම් පුද්ෙලනයකු  ජදනිකව අනුෙමනය කරනු ලබන පුරුදු කිහිපයක් පහත දැක්නේ, 
a. මත්පැන් හා දුම්වැටි භාවිත කිරීම 
b. කෘතිම රසකාරක හා වර්ණක නයදූ ආහාර අනුභවනයන් වැළකීම 

c. අවශය පමණ ෛලය පානය කිරීම (3.5 𝑙 – 4.5 𝑙 පමණ) 
ඉහත පුරුදු වලින් පිලිකා නරෝෙ වලින් ආරක්ෂා වීමට හැකිවන්නන්  කවර පුරුදු වලින්ද? 

I. a හා b පමණි  II.a හා d පමණි  III.b, c පමණි IV. ඉහත සියල්ෆලම 
 

40) අපද්‍රවය කළමණාකණනේදී 4 R මූල ධර්මය නයාදා ෙනීයී.  නමහිදී පරිසරයට අහිතකර රසායනික ද්‍රවය 
නවනුවට පරිසර හිතකාමී කාබනික නපානහාර භාවිතා කිරීම කවර සංකල්ෆපයට අයත් නේද? 

I. Reuse   II. Reduce  III. Replace  IV. Recycle

Fe (a) (b) Zn Fe (c) (d) Cu 
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A fldgi 

ie,lsh hq;=hs ² 𝑨 fldgfia ish¨u m%Yak i`oyd fuu m;%fhau ms<s;=re iemhsh hq;=hs'  

² 𝑩 fldgසින් m%Yak ;=klg muKla ms<s;=re iemhsh hq;=hs'  

1) A. පහත රූපනයන් දැක්නවන්නන් bkaÈhka id.rh yryd .uka .ksñka ;snQ f;,a fk!ldjla Y%S ,xldj 
wdikakfha § .sks.ekSug ලක්වීම නිසා ඇති වූ තත්වයකි'     

  
 
 
 
 

i. f;,a kefjys isÿù we;s f;,a ldkaÿj ksid id.r Ôùkag isÿjk ydks 2 la  ,shkak'  
''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 
''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' ^02& 

ii. mdfjk f;,a ia:rh fya;=fjka j| ùhdfï ;¾ckhg ,lajk Ôù ldKav 2 la kï lrkak 
''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''......................................................'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''(02) 

iii. fuu fk!ldj .sks .ekSu;a iu. msgjQ ÿudrfha ;sfíhehs is;sh yels" 
a. jdhquh ixfhda.hla   ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' b. wxY=uh ද්‍රවයයක් ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''  

  ^ 02& 
iv. fuu isÿùu ksid mßirhg we;sfõhehs wfmalaIs; 
a. iDcq n,mEula ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''b jl% n,meula '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' ^02& 

 
B. P,Q,R,S යන රට වල වාර්ික CO2 

විනමෝචනය නවනස්වීම දැක්නන 
ප්‍රස්තාරයක් නමහි දක්වා ඇත. 

I. 1990 වසනර්දී R රනටහි CO2 
විනමෝචනය ආසන්න වශනයන් 
නකාපමණද? 

.......................................................(01) 
II. 2000 -2020 යන කාල සීමාව තුළ P රනටහි CO2 විනමෝචනය ඉහළ යාමට නහ්තුවක් සඳහන් කරන්න. 

.................................................................. 

.................................................................. . 

................................................................. (01) 
 

III. 2000 වසනරන් පසු අනනක් රටවල්ෆ හා සැසඳීනම් දී Q හා R යන රටවල CO2 විනමෝචනය අඩු කර ෙැනීමට 
එම රටවල්ෆ අනුෙමනය කරන්නට ඇතැයි සිතිය හැකි පියවර 2 ක් ලියන්න. 
.................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................. ....................... (02) 

IV. පරිසරයට CO2 මුදා හැරීම අවම කිරීම සඳහා ඇතිකරෙත් ෛාතයන්තර සම්මුතිය කුමක්ද? 
............................................................................................................................. ....................... (01) 
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නලෝකනේ  
සමස්ත අගය 

P රට 

S රට 

R රට 

Q රට 

විද්‍යොව I විද්‍යොව - II 11 නර්ණිය කොලය පෑ තුනයි 
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V. අධික ඉන්ධන දහනය නිසා CO2 වායුව හැර වායුනෙෝලයට එකතුවන නවනත් වායුවර්ෙ 2 ක් ලියන්න. 
.......................................................................... .......................................................................... (02)  

02) A. 
බහු ජසලික සතුන්නග් නිශ්ිත කාර්යය ඉටු කිරීම සඳහා හැ  ෙැසුනු ජසල සමූහයක් පටකයක් නලස හැඳින්නේ. 

සත්ත්ව පටක කිහිපයක් හා ඒවානේ කෘතය පහත දැක්නේ. ඒ ඇසුරින් පහත දැක්නවන ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

සත්ත්ව පටක කාර්යය 

අපිච්චඡද පටක මතුපිට පෘෂ්ඨ ආස්තරණය කිරීම 

P ජීවීන්නග් සන්ධාරණ බලය ලබා දීම 

සම්බන්ධක පටකය  Q 

ස්නායු පටකය ආනේෙ සම්නේෂණය කිරීම 

 
i). P හා Q වලට ෙැලනපන පටක වන්නන් 

………………………………………………………………………………………………………. 
……………………………………………………………………………………………(ලකුණු : 02) 

ii). මිනිස් නද්හනේ ඇති P පටක වර්ෙය සඳහා නිදසුන් 02 ක් දක්වන්න 
………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………(ලකුණු : 01) 

iii). මතුපිට පෘෂ්ඨ ආස්තරයට අමතරව අපිච්චඡද පටකනයන් නකනරන  නවනත් කාර්යයක් දක්වන්න 
……………………………………………………………………………………………….(ලකුණු : 01) 

iv). පාදනේ කටුවක් ඇණුනු විට එයට ප්‍රතිචාර දැක්වීම සඳහා ස්නායු පටකය ක්‍රියා කරන ආකාරය පහත අසම්ූර්ණ ෙැලීම් 
සටහනින් දැක්නේ. එය සම්ූර්ණ කරන්න. 

 
පාදනේ සම      සුෂුම්නාව 

 
 

 (ලකුණු:01) 
 

B. ජීවීන් ශ්වසනනේදී O2 අවනශෝෂණය කරන බව නපන්වීම සඳහා 10 නශ්‍ර්ණිනේ සිසුන් විසින් කරන ලද සරල පරීක්ෂණ 
ඇටවුමක් පහත දැක්නේ. 

i). නමහි X නලස නම් කරන ලද රසායනික ද්‍රවය 
කවනර්ද?…………………………………………………(ලකුණු:01) 

ii). X ද්‍රාවය නයාදා ෙැනීනම් අරමුණ දක්වන්න 
………………………………………………………………(ලකුණු:01) 

iii). ඉහත පරීක්ෂණ සඳහා සුදුසු පාලක ඇටවුමක් ඇඳ දක්වන්න 
 
 
 
 
 
 
 

(ලකුණු:02) 
iv). මිනිසා තුල පවතින ජසලීය ශ්වසන ඉන්ිකා නම් කරන්න 

……………………………………………………………………………………………………….(ලකුණු:0
1) 

C. නවතම වර්ීකරණයට අනුව ජීවීන් අධිරාෛධානි 03 ක් යටනත් වර්ෙ කරයි. 
I. ආකියා හා බැක්ීරියා යනු ඉන් අධිරාෛධානි නදකකි. අනනක් අධිරාෛධානිය කවනර්ද? 

……………………………………………………………………………………………………….(ලකුණු:0
1) 

II. ප්‍රතිජීවකවලට සංනේදී වන ජීවීන් ඇතුලත් වන අධිරාෛධානිය නම් කරන්න. 
……………………………………………………………………………………………………….(ලකුණු:0
1) 

III. පහත ලක්ෂණ දරන ජීවී කාණ් ය බැඟින් දක්වන්න. 
a. පංචඅරිය සමමිතියක් දැරීම           ……………………………………………. 
b. නරෝම වලින් ආවරණය වූ සමක් පැවතීම         ……………………….…………………… 
c. නද්හය බාහිරව හා අභයන්තරව සමාන කාණ් වලට නබදී පැවතීම …………………………………  

(ලකුණු:03) 

 
............................. 

 
............................. 

X 
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2. A. ආවර්තිතා වගුනේ තුන්වන  
ආවර්තයට අයත් අනුයාත මුලද්‍රවය  
කිහිපයක ප්‍රථම අයනීකරණ  
ශක්තිය හා විදුත් සෘණතාව 
පරමාණුක ක්‍රමාංකයට එදිරිව  
විචලනය වන ආකාරය නමම  
ප්‍රස්ථාරවල දැක්නේ. 
 මුලද්‍රවය දක්වා ඇත්නත් සම්මත  
සංනක්ත වලින් නනානේ. L මූලද්‍රවය  
නිල්ෆ පැහැති දැල්ෆලක් සහිතව  
වාතනේ දහනය නේ.  
 

 i)  පළමු අයනීකරණ ශක්තිය යනු කුමක්ද?      ……………………………………………. 
……………………………………………………….………………………………………………………

………………………………………………….………………………………………………(ලකුණු 01) 
ii) I රූපනේ පළමු අයනිකරණ ශක්තිය ඉදිරිපත් කර ඇති ඒකකය කුමක්ද? (ලකුණු 01) 
        …………………………………………….……………………………………………. 
iii) පළමු අයනිකරණ ශක්තිය නයදීනමන් පසු මූලද්‍රවය පරමාණුක ඇතිවන ආනරෝපණය කුමක්ද? 

(ලකුණු 01) 
 …………………………………………….……………………………………………. 

iv) A වලින් දැක්නවන මුලද්‍රවයනේ පළමු අයනීකරණ ශක්තිය පහළ අෙයක් ෙන්නන් ඇයි?  
           (ලකුණු 01) 
 …………………………………………….……………………………………………. 
v) D මූලද්‍රවය හුමාලය සමෙ සිදුකරන ප්‍රතික්‍රියාව සදහා තුලිත රසායනික සමීකරණය ලියන්න. 

(ලකුණු 01) 
 …………………………………………….……………………………………………. 
vi) ඉහත පරිදි සිදුවන ප්‍රතික්‍රියාව අයත් වන්නන් කුමන රසායනික ප්‍රතික්‍රියා වර්ෙයටද? (ලකුණු 01) 
 …………………………………………….……………………………………………. 

B) i) D හා  M   මූලද්‍රවය අතර සංනයෝෙයක් සාදයි  නම් එහි රසායනික සුත්‍රය ලියන්න (ලකුණු 01) 
 …………………………………………….……………………………………………. 

 ii) එහි ඇති බන්ධන වර්ෙය කුමක්ද? (ලකුණු 01)        ……………………………………………. 
 iii) නමහි  දැක්නවන   මූලද්‍රවය   අතරින්   උභය ගුණ ඔක්සයි යක් සාදන මුලද්‍රවය නම් කරන්න.         
   ……………………………………………. (ලකුණු01) 

iv) N මුලද්‍රවය II රූපනේ දී ඇති ප්‍රස්තාරනේ නනාදැක්නේ. එයට නහ්තුව පැහැදිලි කරන්න. (ලකුණු 01) 
 …………………………………………….……………………………………………. 
 …………………………………………….……………………………………………. 

v) A මුලද්‍රවය පරමාණුවක් *aලුනවාරින් හා එකතු වී සෑනදන අණුව ධ්‍රැවිකරණය වී ඇති ආකරය ඇද 
දක්වන්න.  

 …………………………………………….……………………………………… ( ලකුණු 01) 

. C හයිනරෝකාබනයක් වන ඉටිවල C හා H  අ ංගු බව තහවුරු කිරීමට සිදුකළ පරීක්ෂණයකට අදාල ඇටවුමක 
රූප සටහනක් නමහි දැක්නේ.  
ඒ ඇසුරින් පහත වගුව සම්ූර්ණ කරන්න. .  
( ලකුණු 02) 
 

  
ii) a. එම ඇටවුනම් U නළයට සම්බන්ධ කර 

ඇත්නත් රබර් ඇබයකි. ස්වභාවික  රබර්වල  ඒකාවයවනේ  වුහ   සුත්‍රය පහත P  හා Q අතරින් නතෝරා 
යටින් ඉරක් අඳින්න. 

 

ද්‍රවය ඉටිපන්දම දල්ෆවා ටික නවලාවකින් 
දැකිය හැකි නිරීක්ෂණය 

X  

Y  

P Q 
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b. ස්වභාවික රබර් බහු අවයවයනේ වුහය අදින්න. ( ලකුණු 01) 
 
 

…………………………………………….……………………………………………. 

c. වුහය මත පදනම්ව බහු අවයවයක වර්ෙ කිරීනම්දී වැල්ෆකනයිස් කළ රබර් අයත් වන්නන් කුමන 
වර්ෙයටද?  
…………………………………………….……………………………………………. ( ලකුණු 01) 

4.  
A. රළු පෘෂ්ඨයක් ඇති නම්සයක් මත සිදුවන සරල නර්ඛීය චලිතයක් පිළිබඳව 

නතාරතුරු එක්ැස් කිරීමට පවරන ලද පැවරුමක දී ිෂය කණ් ායමක් විසින් 
ඇටවූ උපකරණ කේටලයක රූපයක් ඉහතින් දැක්නේ. නමහි භාරනේ 
විශාලත්වය නවනස් කිරීමට පඩි කේටලයක් ද නයාදා ෙනී 

I. භාරය නයාදා තිබුණද මුල්ෆ අවස්ථානේදී ලී කුේටිය චලනය නනාවන බව 
නිරීක්ෂණය කළහ. නමයට නහ්තුව කුමක්ද? (ලකුණු 1) 
…………………………………………….……………………… 

II. ඉහත අවස්ථාවට අදාළව වස්තුව මත ක්‍රියා 
කරන එක් බලයක් පහත රූපනේ දක්වා 
ඇත අනනක් බල සියල්ෆල නිරූපණය 
කරන්න. (ලකුණු 2) 

 
III. භාරය වැඩි කරන විට එක අවස්ථාවකදී  

වස්තුව චලනය නේ. එවිට  වස්තුනේ සිදුවන්නන්, 
a) ඒකාකාර ප්‍රනේෙය කි.   b)ඒකාකාර මන්දනය කි   c) ඒකාකාර ත්වරණය කි  
ඉහත නිවැරදි පිළිතුර යටින් ඉරක් අඳින්න. (ලකුණු 1) 
 

IV. A.)  කු ා භාරයක් මගින් වස්තුව ඉදිරියටම චලනය කරවා ෙැනීමට නම්සනේ  සිදුකළ යුතු නවනසක්මක් 
ලියන්න. 
…………………………………………….…………………………………………….(ලකුණු 1) 
B.)    නමම ක්‍රියාකාරකනම්  දී කේපිය මගින් ඇති ප්‍රනයෝෛනය කුමක්ද? 
…………………………………………….…………………………………………….(ලකුණු 1) 

B. ලී කුේටිනේ ස්කන්ධය 200 g  වන අතර භාරය නලස 10 Nක බලයක් නයාදා ඇත නම්සනේ  සුමට පෘෂ්ඨය මත ලී 
කුේටිය තබා ඇත. 
 

I. ලී කුේටිය නම්සය ඔස්නස් 25 cm  දුර චලනය විය. එහිදී සිදු වූ කාර්යය ප්‍රමාණය =  ..................  X ....................... 
 

          =  .............................. (ලකුණු 3) 
 
       II. නමහිදී භාරය h උසක නිසලව ඇති විට ෙබ ා වී ඇති ශක්තිය සඳහා Mහා h ඇතුළත් ප්‍රකාශනයක් ලියන්න 
 …………………………………………….…………………………………………….(ලකුණු 1) 

III. ඉහත අවස්ථානේදී ලී කුේටිය චලිතය සැලකූවිට එහි ත්වරණය නසවීමට ෙතහැකි සම්බන්ධතාවයක් ලියන්න 
…………………………………………….…………………………………………….(ලකුණු 1) 

IV. ඒ අනුව ත්වරණය නසායන්න 
…………………………………………….……………………………………………. 
…………………………………………….……………………………………………. 
…………………………………………….…………………………………………….(ලකුණු 1) 
 

II. ඉහත 1හි කාර්යය ප්‍රමාණය සිදුවීමට තත්පර නදකක් ෙත වූනේ නම් ෛවය හා සම්බන්ධ පහත හිස්තැන සම්ූර්ණ 
කරන්න 

ෛවය         =  
… … … … … … … …

කාලය
 

 

                                                           =
……………………………

2 𝑠 
 

                      = ........................... (ලකුණු 3) 
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     B රචනා   
05)  
A. අභයන්තර හා බාහිර පරිසරනේ සිදුවන නවනස්වීම් වලට ඒ අනුකූලව නද්හ ක්‍රියාකාරීත්වය 

හැ  ෙැසීනම් ක්‍රියාවලිය සමානයෝෛනය නලස හැදින්නේ. 

i). මිනිසානග් සමානයෝෛනය සදහා දායක වන එක් පද්ධතියක් වන්නන් ස්නායු 

පද්ධතියයි.අනනක් පද්ධතිය නම් කරන්න.                             (ලකුණු : 01) 

ii). මිනිස් නමාළනේ බාහිර නපනුම දැක්නවන රූප සටහනක් පහත දැක්නේ  

a. නමාළනේ ආරක්ෂාවට නමාළය වටා පවතින ආරක්ෂිත ආවරණය 

කුමක්ද?(ලකුණු: 01)                                   

b. ඉහත a හිදී  නම් කළ ආරක්ෂිත පටලනේ කෘතයයක් දක්වන්න.    (ලකුණු: 01)                                            

c. ඉහත රූපනේ x හා y නලස නම්කර ඇති නකාටස් කවනර්ද?   (ලකුණු 02)                                                        

d. Y හි කෘතයයක් දක්වන්න.     (ලකුණු: 01)                                                                                                         

iii).  

a. ස්නායූ පද්ධතිනේ කෘතයමය ඒකකය කවනර්ද?      (ලකුණු: 01)              

b. කපාල ප්‍රතික ක්‍රියාවක් සඳහා නිදසුනක් දක්වන්න      (ලකුණු: 01)                                                               

B. 

i). මිනිසා අචලතාපී සත්ත්වයකි.        (ලකුණු: 01)                                                               

a. අචලතාපී යන්න පැහැදිලි කරන්න.                  (ලකුණු: 01)                                                                                                                                              

b. ක්ීරපායින් හැර නවනත් අචලතාපී සත්ත්ව කාණ් යක් දක්වන්න.       (ලකුණු: 01)                                                                                                         

c. මිනිසානග් නද්හ උෂ්ණත්වයාමන මධයස්ථානය කවනර්ද?            (ලකුණු: 01)                                                                                                            

d. බාහිර පරිසරනේ උෂ්ණත්වය අඩු වූ විට නද්හ උෂ්ණත්වය නියතව පවත්වා ෙැනීමට නද්හනේ සිදුවන නවනස්වීම් 02ක් 

දක්වන්න.                     (ලකුණු: 01)                                                                                                                                                                          

ii).  

a. නද්හනේ පරිවෘත්තීය නේෙය පාලනය කරනු ලබන නහෝර්නමෝනය නම් කරන්න.       (ලකුණු: 01)                                                                                   

b. ඔබ ඉහත a හි නම්කරන ලද නහෝර්නමෝනය නිපද වන නිර්නාල ග්‍රන්ිය කවනර්ද?        (ලකුණු: 01)                                                                              

c. නහෝර්නමෝනවල දැකිය හැකි විනශ්ෂ ලක්ෂණ 02ක් දක්වන්න.                             

 (ලකුණු: 01)                                                                                     

C. ශාකයක ලිංගික ප්‍රෛනක වූහය වන්නන් පුෂ්පයයි. පුෂ්පයක පුමාංෙය හා 

ඡායාංෙනේ දල රූප සටහනක් පහත දැක්නේ. 

i). ඉහත A,B,C,D නම් කරන්න.   (ලකුණු: 02)                                                                                                                                                                  

ii). ඉහත අක්ෂර භාවිතා කරමින් සංනස්වනය පැහැදිලි කරන්න.  (ලකුණු: 01)                                                                                                                     

iii). “මිදි, ඇපල්ෆ වැනි ඵලයක් තුළ බීෛ නනාපවති”. විදයාත්මකව පැහැදිලි 

කරන්න. (ලකුණු 01) 

 
06)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 නමහි දක්වා ඇත්නත් විවිධ මිශ්‍රණවල සංඝටක නවන්කර ෙැනීම හා නවන්කර හදුනාෙැනීම සදහා නයාදා 

ෙන්නා ක්‍රම කිහිපයක දළ රූප සටහන්ය. 

1). පහත අවස්ථාවන්ට සුදුසු නවන් කිරීනම් ක්‍රම ිල්ෆප අනුව අදාල අක්ෂරය ලියන්න. (ලකුණු 4) 

 a. ආහාරයක අ ංගු වර්ණක හදුනාෙැනීම. 

 b. ෛලය අයඩීන් වලින් ස්ඵටික ලබාෙැනීම. 

A 

B 
C 

D 

E 

Y 

X 



 

Page 12 of 15 
 
 

OL/S/34 

 c. මුහුදු ෛලනයන් ආස්‍රත ෛලය ලබාෙැනීම. 

 d. ෛලීය ද්‍රාවණනයන් ස්ඵටික ලබා ෙැනීම 

ii) ඉහත රූපසටහන්වල a හා Q  උපකරණ නම් කරන්න.     (ලකුණු 02 ) 

iii) a)  Q උපකරණය නයාදා ෙන්නන් කවර කාර්යයක් සදහාද?     (ලකුණු 1) 

      b) Q හි සිසිල්ෆ ෛලය ඇතුළු කරන්නන් අතරින් කවර ස්ථානයකින්ද?    (ලකුණු 1) 

      c) ඔනේ පිළිතුර පැහැදිලි කරන්න.        (ලකුණු 1) 

B) 0.4moldm-3 සාන්ද්‍රණය ඇති NaOH   ෛලය  ද්‍රාවණ500cm3 සාදාෙත යුතුවඇත. 

i) නම් සදහා අවශය NaOHමවුල ෙණන නසායන්න.      (ලකුණු 2) 

ii) අවශය NaOHස්කන්ධය නකාපමණද?       (ලකුණු 2) 

iii) NaOH ෛලය සමෙ දියකිරීනම්දී උෂ්ණත්වfha isÿjk නවනස කුමක්ද?  (ලකුණු 1) 

   

C) එක්තරා කණ් ායම් ක්‍රියාකාරකමකදී 

රසායනික ප්‍රතික්‍රියාවක සීග්‍රතාව පරීක්ෂා 

කිරීම ස්‍රදහා පහත ඇටවුම සකසා තිබුණි. 

i) ප්‍රතික්‍රියා සීග්‍රතාව යනු කුමක්ද? 

(ලකුණු 1) 

ii) ඉහත ඇටවුම්වල ප්‍රතික්‍රියා සීග්‍රතාව 

වැඩිවන පිළිනවලට සකසන්න. (ලකුණු 1) 

iii) ඉහත පරීක්ෂා කර ඇත්නත් ප්‍රතික්‍රියා 

සීග්‍රතාව සදහා බලපාන සාධක 02 ක් 

පරීක්ෂා කිරීමටය. එම සාධක 02 

කුමක් විය හැකිද? (ලකුණු 2) 

iv) a. ඉහත ඇටවුනම් උෂ්ණත්වය 600 හි 

පවත්වා ෙැනීමට නයාදාෙත හැකි උපක්‍රමයක් ලියන්න. (ලකුණු 1) 

b. ඉහත සිදුවන ප්‍රතික්‍රියාව තුලිත සමීකරණයකින් දක්වන්න. (ලකුණු 1) 

 
07).  

ෛාතික විදුලිබල පද්ධතිනයන් නිවසට විදුලිය ලබානදන ආකාරය ඉහත දළ රූප සටහනින් දැක්නේ.  

A i) ෛාතික විදුලිබල පද්ධතිය මගින් නිවසට ලැනබන විදුලිනේ නවෝල්ෆීයතාව හා සංඛයාතය ලියන්න.      

           (ලකුණු 02) 

  ii) ෙෘහ විදුලි පරිපථය තුළ ඇති A,B,Dනකාටස් නම් කරන්න. (ලකුණු 03) 

 iii) a) නිවනස් සජීවි තත් තුලින් ෙමන් කරන ධාරානේ ප්‍රමාණය නිශ්ිත  අෙයකට ව ා වැඩිවීමකදී ක්‍රියාත්මක 

වන උපාංෙය ඉහත රූපය අක්ෂර ඇසුරින් දක්වන්න. (ලකුණු 01) 

iv) b) i)නස්වා ැහැනන් ඇති තත් නදකට අමතරව නිවස තුළ පරිපථනේ තිබිය යුතු තවත් ැහැනක් ඇත. 

එය කුමක්ද? (ලකුණු 01)         

  ii) එහි කාර්යය කුමක්ද? (ලකුණු 01) 

CaCO3 කැට CaCO3 කුඩු  5 g 

5 g 

HCl  

10ml 

HCl  

10ml 

30 0C 
60 0C 30 0C 

X Y Z 
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B)  එක්තරා ෙෘහ විදුලි උපකරණයක දල රූප සටහනක් පහත     දැක්නේ. 

i) නමහිදී සිදුවන ශක්ති පරිවර්තනය ලියන්න.  (ලකුණු01) 

ii) නමහි තාපන දෙරය සතුව පැවතිය යුතු නභෞතික ගුණ 2 ක්  ලියන්න.(ල 02) 
iii) නමම උපකරණය ස්වයංක්‍රීයව ක්‍රියාවිරහිත වීමට ස්විච්චචයක් පවතී . ඉන් 

සැළනසන වාසියක් ලියන්න.(ලකුණු 1) 
iii)නමම තාපන දෙරයට 240V විභව අන්තරයක් සැපයු විට 6 A ධාරාවක් ෙලායයි. 

එමගින් ෛලය රත්කර ෙැනීමට අනපක්ෂා කරයි. 

 a.තාපන දෙරනේ ෛවය නසායන්න. (ලකුණු 02) 

   b.  නමහිදි ෛලය රත්කර ෙැනීනම්දී පහත අවස්ථාවලදී තාපය සංක්‍රමණය වන ක්‍රම ලියන්න. (ලකුණු 02) 

 i) තාපන දෙරය රත්වීම 

 ii) ෛලය තුළ තාපය ෙමන් කිරීම. 

C) ඉහත උපකරණනයන් විකිරණ නලස ශක්තිය පිටවීම අවාසියක් නලස ිෂයනයක් නයෝෛනා කරයි. 

i) තාප විකිරණ යනු කවර වර්ෙනේ තරංෙයක්ද? (ලකුණු 01) 

ii)එම තරංෙවල නපාදු ගුණාංෙ 02 ලියන්න. (ලකුණු 02) 

iii) ඉහත පරිදි එමගින් සිදුවන තාප හානිය අවම කරෙැනීමට උපක්‍රමයක් නයෝෛනා කරන්න. (ලකුණු 02) 
 

08)  
A. එක් ිවී විනශ්ෂයක් තවත් ිවී විනශ්ෂයකින් නවන්කර හඳුනා ෙැනීමට ඔවුන්නග් ආනේණික ලක්ෂණ වැදෙත් නේ. 

i). මිනිසා තුළ සුලභව දැකිය දැකිය ආනේණික ලක්ෂණයක් හා දුර්ලභ නලස ආනේණිෙත වන ලක්ෂණයක් පිළිනවලින් 

දක්වන්න.        (ලකුණු: 02)                                                                                                                                                                                                   

ii). මානව ෙහනයක ෙැහැණු හා පිරිමි අතර අනුපාතය1:1ක් නේ.මිනිසානග් ලිංෙ නිර්ණය සිදුවන ආකාරය ප්‍රනේනි 

සටහනක් භාවිතනයන් පැහැදිලි කරන්න.     (ලකුණු: 03)                                                                                                                                                       

iii). මානව ප්‍රනේනික ආබාධ පිලිබඳ අසම්ූර්ණ සටහනක් පහත දැක්නේ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a. P,Q,R සම්ූර්ණ කරන්න.     (ලකුණු: 03)                                                                                                                                                                            
b. හිනමෝෆීලියා නරෝගියකුනග් දැකිය හැකි නරෝෙ ලක්ෂණය කවනර්ද?      (ලකුණු: 01)                                                                                                              

B.)   
 I රූපනේ දැක්නවන්නන් ධාරාව ෙලන සන්නායක කැබැල්ෆලක් හා ඒ වටා ඇතිවන චුම්භක ක්නෂ්ත්‍රයකි. 
IIරූපනේ දැක්නවන්නන් එම සැහැල්ෆලු සන්නායක කැබැල්ෆල චුම්භක ක්නෂ්ත්‍රයන් තුළ තබා ඇති ආකාරයයි. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i).  

ප්‍රනේනික ආබාධ 

ලිංෙ ප්‍රතිබද්ධ නිලීන ෛාන                         Q.............................. 

හිනමෝෆීලියාව 

P......................

... 

තැලසීමියාව 

R………………

II රූපය 
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a. I රූපනේ නපන්වා ඇති අන්දමට චුම්භක ක්නෂ්ත්‍රය ඇතිවීමට නම් කම්බිය තුළින් ධාරාව ෙලා යා යුතු දිශාව කවනර්ද? 
         (ලකුණු: 01) 

b. ඉහත I හි  විදුත් ධාරානේ දිශාව නසායා ෙැනීමට ඔබ කවර නිතියක් නයාදා ෙන්නන්ද?   (ලකුණු: 01)               
ii).  

a. II රූපනේ ස්විචය සංවෘත කළ විට ධාරාව ෙලායන දිශාව A හා B ඇසුනරන් දක්වන්න.  (ලකුණු: 01)                                                    
b. A,B දණ්  චලනය වන දිශාව x හා y ඇසුරින් දක්වන්න.     (ලකුණු: 01)                                                                  
c. දණ්  චලනය වන නේෙය වැඩි කරෙැනීමට නයදිය හැකි උපක්‍රම 02 ලියන්න.   (ලකුණු: 02)        

C) රූපනේ දක්වා ඇත්නත් පරිණාමයක ප්‍රාථමික හා ද්විතික දෙර පිහිටා ඇති ආකාරයයි. 

i). I රූපනේ දැක්නවන්නන් කවර වර්ෙනේ පරිණාමකයක්ද? (ලකුණු: 01) 

ii). එම පරිණාමකනේ ප්‍රාථමික දෙරනේ හා ද්විතික දෙරනේ නපාටවල්ෆ 

සංඛයාව පිළිනවලින් 1000 හා 100ක් නම් C D නකළවරින් ලබාෙත 

හැකි ප්‍රතිදාන නවෝල්ෆීයතාව නසායන්න.   (ලකුණු: 02) 

iii). II රූපය දැක්නවන පරිණාමකය භාවිතයට ෙන්නා අවස්ථාවක් 

දක්වන්න. (ලකුණු: 02) 

 

        

09). රූපනේ දැක්නවන්නන් 
විදුත් විච්චනේදනය සිදුකරන ලද 
අවස්ථා නදකකි. 
 
 
 

 
 
 
 
A)  i) විදුත් විච්චනේදනය යන්න හදුන්වන්න. (ලකුණු 01) 

ii)II රූපනේ දැක්නවන්නන් වdksෛව Na නිපදවීම සදහා නයාදාෙන්නා නකෝෂයකි. එය කුමක්ද?(ලකුණු 01) 

iii)එහි ඇනනෝ ය හා කැනතෝ ය නම් කරන්න.       (ලකුණු 01) 

iv)අනනෝ ය අසල සිදුවන ප්‍රතික්‍රියාවට අදාල අර්ධ අයනික ප්‍රතික්‍රියාව ලියන්න.         (ලකුණු 01) 

v) නමම ඇටවුම සදහා අමුද්‍රවයයක් නලස CaCl2     නයාදා ෙනී ඉන් බලානපානරාත්තු වන්නන් කුමක්ද?   

(ලකුණු 01) 
vi)  
 a.  Iරූපනේ XහාY පරීක්ෂා නලවලට ැස්වන වායු වර්ෙ නවන නවනම සදහන් කරන්න. (ලකුණු 01) 

b. Bහි ැස්වන වායුව විදයාොරනේදී හදුනාෙන්නන් නකනස්ද?     (ලකුණු 01) 

      c.  Aහි ැස්වන වායුනේ ලුවිස් වුහය අදින්න.       (ලකුණු 01) 

d.  X  ඉනලක්නට්‍රෝ ය   අසල   සිදුවන   ප්‍රතික්‍රියාව   සදහා   තුලිත අයනික ප්‍රතික්‍රියාව ලියන්න.(ලකුණු 01) 

B) මාලු ටැංකියක පතුනල්ෆ ඇති බල්ෆබයක් මගින් නිකුත් වන ආනලෝක කිරණවල හැසිරීම I රූපනේද 

ප්‍රකාශ නකදි වල කිරණයක් හැසිරීම II රූපනේද දැක්නේ. ෛලනේ අවධි නකෝණය 490කි. 

i) I හා II රූපසටහන් ඇසුරින් අවධි නකෝණය නිරූපණය කරන අක්ෂරය/ අක්ෂර දක්වන්න. (ලකුණු 01) 
ii) II රූපය මගින් දැක්නවන සංසිද්ධිය කුමක්ද?       (ලකුණු 01) 
iii) ඉහත II රූපනේ සංසිද්ධියට අදාල සිදුවීම සපුරාලීම සදහා වන අවශයතාවයක් දක්වන්න. (ලකුණු 01) 

I රූපය II රූපය 
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C)  උත්තල කාචයක භාවිත අවස්ථාවක් සදහා අදින ලද අසම්ූර්ණ කිරණ සටහනක් පහත දැක්නේ. 

 
i) ඉහත කිරණ සටහන ඔබනග් පිළිතුරු පත්‍රනේ සටහන් කර ප්‍රතිබිම්බ ඇතිවන ආකාරය කිරණ 

සටහන සම්ූර්ණ කර දක්වන්න.      (ලකුණු 03) 
ii) එහිදී ඇතිවන ප්‍රතිබිම්බනේ ලක්ෂණ 02 ලියන්න.     (ලකුණු 01) 
iii) ඉහත ප්‍රතිබිම්බ ඇතිවීම භාවිතයට ෙන්නා අවස්ථාවක් නම් කරන්න.   (ලකුණු 01) 
iv) නමම කාචය ඉහත අවස්ථා සදහා ව ාත් පැහැදිලි ප්‍රතිබිම්බ ලබාෙැනීම සදහා භාවිතා කළයුතු 

ආකාරය පැහැදිලි කරන්න.        (ලකුණු 02) 



ඌව පළාත් අවසාන වාර පරීක්ෂණය 2022(2021) 

11 ශ්‍රේණිය විද්‍යාව - පිළිතුරු පත්‍රය 

I පත්‍රය පිළිතුරු 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II පත්‍රය 

A ශ්‍ ාටස (වුහගත රචනා) 

1. A 

i. මාළුවන්ට ශ්වසන අපහසුතා ඇතිවීම / තතල්, සතුන්තේ ආහාර මාර්ගවල තැම්පත් වීම/ මත්සයයිනතේ කරමල් වල තතල් 

තැම්පත් වීම/ ජලතේ පාරදෘෂ්‍යභාවය අඩු වීතමන් ශාකවල ප්‍රභාසංශ්ෂ්‍ණය අඩපන වීම වැනි ගැලතපන පිළිතුරකට (ලකුණු 

02) 

ii. මාළුවන්, කැස්බෑවන් (ලකුණු 02) 

iii. a. SO2 /CO2 / CO   b. කාබන් අංශු (ලකුණු 1x2=2) 

iv. a. අම්ල වැසි ඇතිවීම / තගෝලීය උණුසුම ඉහළ යාම b. ජජව විවිධත්වය අඩුවීම / ජලජ ශාක    

     වල ඵලදායීතාව අඩුවීම(ලකුණු 1x 2=2) 

B 

i.  ගිගාතටාන් 2 ( ඒකකය අනිවාර්යයි) (ලකුණු 01) 

ii. ජනගහනය වැඩි වීම/ මිනිසුන්තේ අවශයතා වැඩි වීම/ කාර්ීකරණය (ලකුණු 01) 

iii. හරිත ක්‍රමශිල්ප භාවිතය / පුනර්ජනනීය බලශක්තති භාවිතය ඉහළ යාම/ ඉන්ධන දහනය අඩු වීම  වැනි ගැලතපන පිළිතුරකට 

(ලකුණු 02) 

iv. කිතයෝතතෝ සම්ුතිය (ලකුණු 01) 

v. NO2 / CO / SO2 (ලකුණු 02) 

 

2. A.  

i.  P - තේශි පටකය(ලකුණු 01) Q- අවයව අතර සම්බන්ධය පවත්වා ගැනීම( රුධිර/ අස්ි/ කාටිතල්ජ පටකය තලස ඇත්නම් 

ලකුණු තදන්න  (ලකුණු 01) 

ii.  කංකාල තේශි/ සිනිදු තේශි/ හෘත් තේශි (ලකුණු 01) 

iii.  ස්‍රාවී/ අවතශෝෂ්‍ක/ ආරක්තෂ්‍ාව/ සංතේදන ලබා ගැනීම  වැනි පිළිතුරකට(ලකුණු 01) 

iv.  සංතේදී නියුතරෝනය / චාලක නියුතරෝනය 

B.  

i. තපාටෑසියම් හයිතරාක්තසයිඩ් (KOH) (ලකුණු 01) 

ii.තක්තතු ේලාස්කුව / භාජනය තුළ ඇති කාබන් ඩතයාක්තසයිඩ් අවතශෝෂ්‍ණයට(ලකුණු 01) 

අංකය පිළිතුර අංකය පිළිතුර අංකය පිළිතුර අංකය පිළිතුර 
1 2 11 2 21 3 31 2 
2 3 12 3 22 2 32 3 
3 3 13 1 23 1 33 1 
4 1 14 4 24 4 34 4 
5 1 15 3 25 4 35 4 
6 3 16 4 26 4 36 2 
7 2 17 2 27 3 37 1 
8 4 18 2 28 2 38 4 
9 3 19 4 29 1 39 3 
10 1 20 4 30 2 40 3 



iii.  

 

 

 

 

 

 

 

iv.මයිතටාතකාන්ියම (ලකුණු 01) 

C 

i.ඉයුකැරියා අධිරාජධානිය (ලකුණු 01) 

ii. බැක්තීරියා (ලකුණු 01) 

iii. a. එකයිතනාඩර්තම්ටා (ලකුණු 01) 

      b.ක්තීරපායී / මැතම්ලියා (ලකුණු 01) 

      c. ඇනලීඩා (ලකුණු 01) 

3. A. 

i.  වායුමය අවස්ථාතේ පවතින මූලද්‍රවය පරමාණුවකින් අවසාන ශක්තතිමට්ටතම් ඇති ඉතලක්තතරෝණයක්ත ඉවත් කර වායුමය ඒක ධන 

අයනයක්ත සෑදීම සඳහා ලබා දිය යුතු අවම ශක්තතිය තේ. (ලකුණු 01) 

ii. kJ mol-1 / මවුලයට කිතලෝජූල් (ලකුණු 01) 

iii. + ආතරෝපණය (ලකුණු 01) 

iv. එහි අවසාන ශක්තති මට්ටතම් ඇති ඉතලක්තතරෝණය නයස්ටියට දක්තවන ආකර්ෂ්‍ණය අඩු නිසා(ලකුණු 01) 

v.  D+ H2O → DO + H2(ලකුණු 01) 

vi. රසායනික සංතයෝජන ප්‍රතික්‍රියා (ලකුණු 01) 

B.  

i. DM2(ලකුණු 01) 

ii. අයනික බන්ධන (ලකුණු 01) 

iii. E (ලකුණු 01) 

iv. උච්ච වායු බන්ධන සෑදීමට දක්තවන නැඹුරුතාව අඩු බැවින් / උච්ච වායු බන්ධන තනාසාදන නිසා (ලකුණු 01) 

 

v.                                                               (ලකුණු 01) 

 

C.   

 X - නිල්පාට තේ  

 Y - කිරි සුදු පාට තේ(ලකුණු 02) 

ii. a. Q (ලකුණු 01) 

     b.  (ලකුණු 01) 

 

 

 

       c. හරස්දාම සහිත බහු අවයවක (ලකුණු 01) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.  

A. 

i. ස්ිතික ඝර්ෂ්‍ණ බලය නිසා / තයදූ බලයට සමාන ඝර්ෂ්‍ණ බලයක්ත ක්‍රියා කරන නිසා  (ලකුණු 01) 

 

 

ii.      (ලකුණු 02) 

 

 

iii. C / ඒකාකාර ත්වරණයකි (ලකුණු 01) 

iv. a. පෘෂ්්‍ඨය සුමට කිරීම / ලිහිසි ද්‍රවය තයදීම / තතල් තහෝ ග්‍රීස් තයදීම (ලකුණු 01) 

b. පහසු දිශාවකින් බලය තයදීමට හැකි වීම (ලකුණු 01) 

B  i. කාර්යය  = බලය x දුර 

   = 10N x 25/100 m = 2.5J (ලකුණු 03) 

 ii. E= mgh (ලකුණු 01) 

 iii. F= ma (ලකුණු 01) 

 iv. 10 = 200/1000 X a  

a = 50 ms-2  

v. ජවය = 2.5J / 2 s = 1.25 J s-1 තහෝ 1.25 W (ලකුණු 03) 

 

 

B ශ්‍ ාටස (රචනා) 

5. A   

I. අන්තරාසර්ග පද්ධතිය (ලකුණු 01) 

II. a. තමතනන්ි පටල(ලකුණු 01) 

b. විජලනතයන් ආරක්තෂ්‍ා කිරීම / ක්තුද්‍ර ජීවීන්තගන් ආරක්තෂ්‍ා කිරීම/ කම්පන අවතශෝෂ්‍ණය/ උෂ්්‍ණත්ව තවනස්වීම් වලින් 

ආරක්තෂ්‍ා කිරීම (ලකුණු 01) 

III. a. ප්‍රතීක චාපය (ලකුණු 01) 

      b. ඇසිපිය ගැසීම / කිවිසීම/ කටට තකළ ඉනීම (ලකුණු 01)  

B 

i. a. බාහිර පරිසර උෂ්්‍ණත්වය අනුව තද්හ උෂ්්‍ණත්වය තවනස් තනාවන ජීවීන් (ලකුණු 01) 

b. පක්තීන් / ආතේස් (ලකුණු 01) 

c. හයිතපාතැලමස 

d. තවේලීම/ තරෝම ඍජු වීම/ දහඩිය නිපදවීම අඩු වීම/ සතම් මතුපිට රුධිර තක්තෂ්‍නාලිකා සංතකෝචනය වීම (ලකුණු 01) 

ii. a. තයිතරාක්තසීන් (ලකුණු 01) b. තයිතරායිඩය (ලකුණු 01) 

    c. ඉලක්තක අවයව වලදී ක්‍රියාත්මක වීම/ අන්තරාසර්රන්ි තුළ නිපදතේ/ රුධිරය ඔස්තස් පරිවහණය තේ/ කාබනික සංතයෝග 

තේ/ සුළු සාන්ද්‍රණයකදී ක්‍රියාත්මක තේ. (ලකුණු 01) 

C. i. a. කලංකය  b. කීලය     c.පරාගධානිය       d. සූත්‍රිකාව (ලකුණු 02) 

ii. C හි ඇති පරාග කණිකා A මත තැම්පත් වීමග එම පරාග කණිකාව B තුළින් ගමන්කර ඩිම්බ ජසල සමග සංතයෝජනය වීම 

(ලකුණු 01) 

ii. සංතස්චනයකින් තතාරව ඵල හට ගැනීම නිසා බීජ ඇති තනාතේ. (ලකුණු 01) 

 

 

 

 



 6.A  

i.  a→ b 

 b→ a 

 c→ c 

 d→ d (ලකුණු 01 x4) 

iii. a. තේරුම් පුනීලය 

b. ලිබිේ කන්තඩන්සරය (ලකුණු 02) 

iii. a. ඒතුළින් ගමන් කරන වාෂ්්‍පය සිසිල් කර ද්‍රව බවට පත්කර ගැනීමට (ලකුණු 01) 

 b. X සිදුතරන් (ලකුණු 01) 

 c. පහළ සිදුතරන් ජලය ඇතුළු කළ විට ලිබිේ කන්තඩන්සරය ජලතයන් පිරී පවතී.එවිට වාෂ්්‍පය ඉක්තමනින් සිසිල් වී ද්‍රව තේ. 

(ලකුණු 02) 

B.  i. C = n / v        0.4 =n / 0.5        = 0.2 mol  (ලකුණු 02) 

 ii. n = m / M       0.2 = m / 40 g mol-1            = 8 g (ලකුණු 02) 

iv. තාපය පිටතේ. / තාප දායක (ලකුණු 01) 

        C.  i.ඒකක කාලයකදී සිදුවන විපර්යාස ප්‍රමාණය /  ප්‍රතික්‍රියා සීඝ්‍රතාව = සිදුවූ විපර්යාස ප්‍රමාණය / ගතවූ කාලය   

       (ලකුණු 01) 

 ii. x < Z < Y (ලකුණු 01) 

 iii. ප්‍රතික්‍රීයක වල තභෞතික ස්වභාවය , ප්‍රතික්‍රියාව සිදුවන උෂ්්‍ණත්වය (ලකුණු 02)  

v. පරීක්තෂ්‍ා නළය වරින් වර අයිස් බදුනක තැබීම (ලකුණු 01) 

 

 

7. A   i. 230V, 50Hz (ලකුණු 02) 
 ii. A- තවන්කරණය / ප්‍රධාන ස්විච්චය (ලකුණු 01) 
  B තශ්ෂ්‍ ධාරා පරිපථ බිඳිනය (ලකුණු 01) 
  D - සිඟිති පරිපථ බිඳිනය(ලකුණු 01) 
 iii. a. D(ලකුණු 01) 

     b.  මිහි තත/ බිම් ගැන්වුම් කම්බිය (ලකුණු 01) 
    විදුලි කාන්දුවකදී එම ධාරාව භූගත කිරීම(ලකුණු 01) 
 B. i. විදුත් ශක්තතිය → තාප ශක්තතිය (ලකුණු 01) 
  ii. ද්‍රවාංකය ඉහළ වීම, ප්‍රතිතරෝධය ඉහළ වීම (ලකුණු 02) 

          iii. අධික තලස රත් වීම වැළැක්තවීම (ලකුණු 01) 

          iv.  a P =V I   = 240 x 6 = 1440 W (J s-1) (ලකුණු 02) 

  b. i. සන්නයනය  

      ii. සංවහනය(ලකුණු 02) 

   C.  i. විදුත් චුම්බක තරංග (ලකුණු 01) 

  ii.සම්තේෂ්‍ණය සඳහා මාධයයක්ත අවශය තනාතේ/ රක්තතතේදී තහෝ වාතතේදී තප්‍රේගය 3 x 108 ms-1   

 තේ.(ලකුණු 02)  

  iii.බඳුන පිටතින් තහාඳින් ඔප දැීම. (ලකුණු 01) 

 

 

 

 

 



8.  

A.  i. දිව තරෝල් කළහැකි බව / මහපට ඇඟිල්තල් ස්වභාවය/ හිසතකස් වල ස්වභාවය / සතම් වර්ණය /  ආ දී ගැලතපන 

පිළිතුරකට (ලකුණු 01) 

 ii.  වැනි ගැලතපන පිළිතුරකට ලකුණු තදන්න.  

 ගැහැණු පිරිමි අතර අනුපාතය 1 :1 (ලකුණු 03) 

 

 

 

 

 

iii.  P. රතු තකාළ වර්ණාන්ධතාව (ලකුණු 01) 

 Q. ජාන/ වර්ණතද්හ විකෘති නිසා ඇතිවන ආබාධ (ලකුණු 01) 

 R. ඇලිබව (ලකුණු 01) 

b. රුධිර වහනයකදී රුධිරය කැටි තනා ගැසීම. (ලකුණු 01) 

B. 

i.  a. A සිට  B දක්තවා (ලකුණු 01) 

 b. ඇම්පියර්තේ දකුණත් නීතිය / මැක්තසත්වල්තේ කස්කුරුේපු නීතිය (ලකුණු 01) 

ii.  a. B සිට  A දක්තවා (ලකුණු 01)  

 b. Y දිශාවට / X සිට  Y තදසට (ලකුණු 01) 

  c. චුම්බක ක්තතෂ්්‍තෙේ ඵ්‍රබලතාව වැඩි කිරීම / ධාරාතේ විශාලත්වය වැඩි කිරීම / සන්නායකතේ දිග වැඩි කිරීම (ලකුණු 02) 

C.  i. අවකර පරිනාමකය (ලකුණු 01) 

   ii. Np/Ns = Vp/ Vs  1000/100 = 230/Vs Vs = 23 V (ලකුණු 02) 

 iii. විදුලි බලාගාර ආශ්‍රිතව (ලකුණු 02) 

9. A 

 i. විදුතය මගින් ද්‍රවයක/ ද්‍රාවණයක රසායනික විපර්යාස ඇති කිරීම (ලකුණු 01) 

 ii. ඩවුන්ස් තකෝෂ්‍ය (ලකුණු 01) 

 iii. ඇතනෝඩය - මිනිරන්  කැතතෝඩය - වාතන් (ලකුණු 01) 

 iv.  2Cl-(l) + 2e  → Cl2(g) (ලකුණු 01) 

 v. අඩු උෂ්්‍ණත්වයකදී විලීන කර ගැනීමට (ලකුණු 01) 

 vi.  a. X හිදී O2 වායුව / Y හිදී  H2 වායුව (ලකුණු 01) 

  b. දැල්තවන පුළිඟු කූරක්ත දැමූවිට තපාේ හඬින් දැතේ. (ලකුණු 01) 

  c.   

 

  

  

 d. 4OH- (aq) +4e → 2H2O (l)  + O2
  (g) (ලකුණු 01) 

B.   

i. X (ලකුණු 01) 

ii. පූර්ණ අභයන්තර පරාවර්තනය (ලකුණු 01) 

iii. ගහනතර මාධයයක සිට විරල මාධයකට ගමන් කිරීම / ගහනතර මාධයතේ අවධි තකෝණය ට වඩා පතන තකෝණය 

වැඩි වීම(ලකුණු 01) 

C.  i.  

      (ලකුණු 03) 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

  

   ii. උඩුකුරු/ අතාත්වික(තිරයකට ගත තනාහැකි)/ විශාලිත(වස්තුවට වඩා විශාල) (ලකුණු 01) 

  iii. අත් කාචය මලින් වස්තුවක්ත විශාල කර බැලීමට(ලකුණු 01) 

  iv. වඩාත් පැහැදිළි ප්‍රතිබිම්භයක්ත ලැතබන තතක්ත සීරු මාරු කළ යුතුය. (ලකුණු 02) 
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